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Το Εθνικό Πρόγραμμα Μέτρων Αντιμετώπισης σε Περίπτωση Συμφοράς από τον Ασιατικό Σκώρο (Lymantria
dispar L.) αποσκοπεί στον περιορισμό της ζημιάς που προκαλεί ο εχθρός στους τομείς της γεωργίας και της

δασοπονίας. Απευθύνεται σε ειδικούς και εμπειρογνώμονες στον τομέα της φυτοπροστασίας, ειδικούς και
εμπειρογνώμονες στη δασοπροστασία, καθώς και σε γεωργικούς παραγωγούς.

Ο ασιατικός σκώρος είναι φυσικά διαδεδομένος στην Παλαιαρκτική ζωογεωγραφική περιοχή –
Ευρώπη, Ασία, Ιαπωνία και Βόρεια Αφρική. Γνωστές είναι δύο φυλές του είδους – η Ευρωπαϊκή
και η Ασιατική. Μορφολογικά δεν διαφέρουν, αλλά υπάρχουν ειδικά χαρακτηριστικά στη
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συμπεριφορά και την οικολογία τους. Το κύριο διακριτικό γνώρισμα είναι ότι τα θηλυκά της
ασιατικής φυλής είναι ικανά να πετάξουν, ενώ εκείνα της ευρωπαϊκής φυλής μόνο σέρνονται.

Το 1869 η ευρωπαϊκή φυλή εισήχθη κατά λάθος από τη Γαλλία στη Βόρεια Αμερική – στην
περιοχή της Βοστώνης, Μασαχουσέτης. Λόγω της απουσίας φυσικών εχθρών στα νεοκατεχόμενα
εδάφη, ο ασιατικός σκώρος εξαπλώθηκε γρήγορα και απέκτησε την κατάσταση σημαντικού
εχθρού της πλατύφυλλης βλάστησης.

Σήμερα το είδος είναι ευρέως διαδεδομένο στις βορειοανατολικές περιοχές των ΗΠΑ και του
Καναδά, αλλά συνεχώς επεκτείνει την περιολή του προς τα δυτικά και τα νότια. Το 2003 ο
ασιατικός σκώρος διείσδυσε και στη Νέα Ζηλανδία, όπου υλοποιείται πρόγραμμα για την εξάλειψη
του πληθυσμού και την πρόληψη νέων εισβολών.

Ο ασιατικός σκώρος είναι πολυφάγο είδος – η ευρωπαϊκή φυλή είναι τροφικά συνδεδεμένη με
250–300, και η ασιατική φυλή με πάνω από 450 φυτικά είδη. Προσβάλλει σχεδόν όλα τα
οπωροφόρα και δασικά είδη, αλλά και οι δύο φυλές προτιμούν διάφορα είδη δρυός (Quercus
spp.).

Στη Βουλγαρία ο ασιατικός σκώρος είναι διαδεδομένος σε όλη τη χώρα. Εμφανίζεται περιοδικά και
προκαλεί σοβαρές ζημιές όχι μόνο σε οπωροφόρα δέντρα, αλλά και σε δάση. Ιδιαίτερα σοβαρές
είναι οι ζημιές σε δρυοστάδια στις πεδινές και δασικές περιοχές έως τα 600–800 μέτρα πάνω από
την επιφάνεια της θάλασσας. Μαζικές εκρήξεις πληθυσμού συμβαίνουν μετά από ξηρασίες με
υψηλότερες θερινές θερμοκρασίες και χαμηλές βροχοπτώσεις.

Στόχοι του Εθνικού Προγράμματος

1. Περιορισμός της εξάπλωσης και της ζημιάς που προκαλεί ο ασιατικός σκώρος σε γεωργικές
καλλιέργειες και δασικούς πόρους.

2. Καθορισμός της πραγματικής ζημιάς σε περίπτωση συμφοράς από ασιατικό σκώρο σε
γεωργικές καλλιέργειες και δάση.

3. Αξιολόγηση της οικονομικής επίπτωσης σε περίπτωση συμφοράς από τον εχθρό.

4. Ανάπτυξη παρακολούθησης για την ανάπτυξη του ασιατικού σκώρου.

5. Ανάπτυξη μέτρων για αποτελεσματικό έλεγχο του εχθρού.

6. Παροχή χρηματικής στήριξης σε νομικά και φυσικά πρόσωπα που επηρεάζονται από τη
συμφοραία πολλαπλασιασμό του ασιατικού σκώρου.

Το πλήρες Πρόγραμμα Μέτρων Αντιμετώπισης σε Περίπτωση Συμφοράς από τον Ασιατικό Σκώρο
(Lymantria dispar L.) μπορείτε να το βρείτε ΕΔΩ
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